

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации **А.А. Митиной**
«Фразеологизмы в поэзии В.С. Высоцкого
как фактор формирования языковой личности»
на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Анна Анатольевна Митина обучалась в аспирантуре (соискатель) по специальности 10.02.01 – русский язык с 2009 по 2014 гг. при кафедре русского языка и методики его преподавания ФГБОУ ВПО «РГУ имени С.А. Есенина», успешно выполнив план аспирантской подготовки. Над темой диссертационного исследования она увлечённо работала ещё будучи студенткой факультета русского языка и литературы ФГБОУ ВПО «РГПУ имени С.А. Есенина» по специальности «учитель русского языка и литературы», что подтвердило настойчивость соискателя, преданность научному поиску.

Активное участие в научных мероприятиях, проводимых кафедрой русского языка и методики его преподавания, изучение научной литературы, сбор и систематизация данных, проработка фактического материала позволили А.А. Митиной достичь хороших результатов. Основные положения её научных исследований отражены в 6 публикациях, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Молодого исследователя интересуют фразеологизмы в поэзии В.С.Высоцкого, поскольку они представляют собой специфичное средство выразительности и являются продуктивным фактором формирования языковой личности, однако в функционально-семантическом аспекте до сих пор специально не исследовались. Поэту свойственно употреблять фразеологические единицы с широчайшим экспрессивным диапазоном, придавая им собственную, оригинальную стилизацию. Такое использование данных единиц позволяет пополнить словарь русского языка и глубже

проникнуть в процессы развития языковой системы. Всё это обуславливает актуальность и новизну избранной темы.

А.А. Митина анализирует стилистические функции не только фразеологизмов в поэзии В.С. Высоцкого, имеющих в активном словарном запасе русского языка, но и такие обороты, которые стали устойчивыми в результате перехода из разряда авторских выражений. Автор диссертации даёт определение функциональной сущности таких крылатых слов, классифицирует их по различным стилистическим показателям. Каждое теоретическое положение подтверждается яркими, доказательными иллюстрациями из поэтической речи В.С. Высоцкого. Таким образом, достигается поставленная в работе цель.

Диссертация А.А. Митиной имеет теоретическую и практическую значимость, она вносит вклад в разработку вопросов фразеологической специфики поэзии, способствует развитию таких актуальных аспектов в области фразеологии, как её изучение в аспекте отражения эволюции языка и языковой личности, исследование функционирования языковых и индивидуально-авторских фразеологизмов в поэзии.

Всё вышеизложенное однозначно свидетельствует о том, что Анна Анатольевна Митина по своим личным и профессиональным качествам, безусловно, заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

10 июня 2014 г.

Доктор филологических наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»
(390000, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46, ауд. 48)

l.sergievskaia@rsu.edu.ru

Тел.: +7 (910) 641-82-01

Л.А. Сергиевская

